

他还有体温,我要尽力

龙泉民警为满口鲜血的受伤男子做人工呼吸

通讯员 李烨

本报讯 昨天,一张“深吻”的照片传遍了丽水地区的微信朋友圈,照片中的主人公是龙泉市公安局的一位年轻民警。

6月13日上午,一辆小型汽车沿丽浦线自浦城方向往丽水方向行驶,11时许,途经龙泉市安仁镇严山岭隧道时,碰撞了由胡某驾驶的电动车,导致胡某倒地后不省人事。

接报后,龙泉市公安局安仁派出所、安仁交警中队迅速出动。正当值班人员整装出发时,急促的报警声再次响起,辖区又有警情!接连两起警情同时发生,警力一时紧张了起来。

刚刚值完一整天班,换了衣服正打算交接工作的安仁派出所副所长官军听说警力紧张,他立即跳上警车对同事喊道:“走!我跟你们去现场!”

到达事故现场后,官军迅速奔向伤者,只见电瓶车驾驶者胡某躺在地上不省人事,脸色苍白,头部、脸部、地上都是鲜血,口鼻不断喷出鲜血和呕吐物,惨不忍睹。

官军立即俯下身查看伤者的生命体征,摸了摸胡某的额头和身体后,他向同事喊了句:“他还有温度,可能还有救。”凭借以往的救助培训经验,官军用手将胡某嘴里的呕吐物掏出,开始为胡某做心肺复苏,并俯下身为满嘴鲜血的胡某做人工呼吸。

“受伤的人满嘴呕吐物,说真的,如果是我肯定做不到,可他一直蹲在地上一边按压一边做人工呼吸,边上的人都看呆了。”围观的村民都被官军的举动所感动。

一遍又一遍,一次又一次的人工呼吸抢救,官军的嘴里、脸部、手上和衣服上都沾满了伤者的鲜血、呕吐物,他根本顾不上自己,一心只想着抢救伤者。“看样子不行了,官军……”同事说。

经过近半个小时的努力,胡某仍未能苏醒过来。官军遗憾地摇了摇头。

尽管未能救回受伤男子,但官军俯身为满口污物的男子做人工呼吸的场景,深深刻印在现场村民和同事的心中。他们拿出手机拍下这感人一幕,传到了网上。

面对大伙儿的敬佩之情,官军说:“我要是能救起来,那就是一条人命,因为我摸到他身上还有一点温度。”



检察院向环保部门提出检察建议

400多名小学师生呼吸上新鲜空气

本报记者 许梅 通讯员 毛佳佳

本报讯 近日,随着一墙之隔的家具厂搬迁,金华市婺城区河盘桥小学的师生都松了口气:终于可以和刺鼻的油漆味说再见了。他们特地给婺城区检察院送来了感谢信,感谢检察院在保障学校周边环境方面所作出的努力。

5月24日,婺城区检察院收到一封群众举报信,称河盘桥小学附近有一家家具厂,制作家具时产生的油漆味和噪音严重影响了学校师生的正常学习、生活,已有部分学生出现头晕、流鼻血等不适症状,希望检察院能介入调查。

这封信引起了检察院的高度重视。当天,民行科的检察官们就直奔现场调查。

河盘桥小学是一所城区公办小学,有400多名师生。检察官走访发现学校一墙之隔确实有家家具店,规模不大,但家具店后面是一间简易厂房,堆有板材和半成品家具,还有喷漆、

打磨等生产加工设备,属典型的“前店后厂”。经查,该家具厂工商登记注册是家具店,明显存在打擦边球的情况。

河盘桥小学的师生们说,因为家具厂离学校太近,学生上课常常闻到刺鼻的油漆味。为了躲避油漆味,学校靠西边的教室一直门窗紧闭。

了解情况后,5月26日,婺城区检察院依法向金华市环保局婺城分局提出检察建议,建议对河盘桥小学附近可能产生油漆异味污染的相关企业进行排查,加强对辖区内校园周边环境的监管。婺城环保分局立即抽调人员组成专案组,对河盘桥小学附近进行专项环保检查。经检查发现,该家具店的生产加工项目未经环保部门审批,油漆桶和各类板材家具等随意堆放,工人在生产加工时随意排放粉尘及喷漆废气,对周边环境造成污染。

6月3日,在婺城区检察院和环保部门的合力监督下,这家家具厂清理了生产加工设备,环保部门依法对其关停取缔。近日,家具厂全部搬离。



这些年,
我们斗“老赖”的故事

东融资产管理有限公司协办

两地法院联动执行 异地“老赖”无所遁形

本报记者 王春苗 通讯员 朱丽

本报讯 近日,通过开化法院与平阳法院的联动执行,2名“老赖”虽在异地,却“插翅难飞”。

去年年底,开化法院接到平阳法院执行局电话,称布控系统显示,在钱江源收费站发现平阳法院被执行人徐某小汽车一辆,考虑到平阳到衢州路途较远,且年底人员紧张,希望开化法院执行局能安排执行干警协助扣车。开化法院迅速出动协助平阳法院,在力促“老赖”徐某主动履行未果的情况下,将车辆扣押,并拍摄车辆视频和照片,由平阳法院上传至淘宝网进行司法拍卖。据了解,现该车已成功卖出,案件得到有效执结。

无巧不成书,5月19日,开化法院接到举报称“老赖”许某出现在平阳某酒店。开化法院干警立即联系平阳法院,告知案情并请求协助。平阳法院干警迅速出动,依法抓获被执行人许某,将其拘留。第二天,平阳法院干警再次到拘留所协调处理该起案件。此时,被执行人许某家属已经筹集到2万元,并书面承诺剩余款项每月还1000元。身在开化的申请执行人同意了还款协议。当日,被执行人许某家属将2万元汇入了开化法院执行局账户,许某也被提前解除拘留。

据开化法院执行干警介绍,这两次与平阳法院的合作联系顺畅、反应快速、衔接高效,为双方法院节省了大量的时间、人力和财力,真正将执行联动机制落到了实处。

上海“老炮儿”上虞偷裘皮 道行再深也得认栽

通讯员 任刚 本报记者 陈佳妮

本报讯 近日,上虞市公安局小越派出所摧毁一盗窃团伙。审讯中,这两位大叔狂妄自称是犯罪界的“老司机”了。

“想当年,老子叱咤上海滩,吃香的喝辣的,那时候,你们这群小子在穿开裆裤呢!老子坐过的牢,比你们的工龄还长呢!”昨天,小越派出所里,60岁的上海籍龚某向民警讲述他当年的“辉煌”江湖事。

3月初,上虞裘皮城连发多起裘皮大衣被盗案件,小越派出所迅速展开调查,很快,民警在裘皮城监控中发现了2名犯罪嫌疑人的踪迹。进一步调查后,民警发现两人是从上海徐汇区乘长途客车来到上虞。警方一方面加强了裘皮城的巡查,一方面到上海展开调查。

4月初,其中一人再次来到上虞裘皮城,在盗窃裘皮大衣时,被民警人赃俱获。

嫌疑人姓董,上海人,67岁。董某说,曾与他一起盗窃的“老伙计”姓龚,也是上海人。两人都曾是上海的老混混,相识于上海一家游戏厅,打“老虎机”时认识。他们都有案底,坐过六七次牢。

小越派出所在与上海警方取得联系后,对龚某展开追踪。5月中旬,警方在上海徐家汇一商城发现龚某踪迹,他正在盗窃一件高档服装,结果被当场抓获。一看到民警,龚某还大言不惭地说:“你们终于抓到我了!”

目前,两人已被批准逮捕。

老特警当起《我的特警爷爷》男一号直呼压力大 《欢乐颂》小演员“雷雷”零片酬友情出演



长兴老特警黄杰本色出演



《欢乐颂》里饰演“雷雷”的小演员加盟

实习生 边昱恺

本报讯 “尽管做了大半辈子特警,大场面都经历过,但演起戏来,他压力还真不小。”在浙江省第三届公安微剧本、微电影创作大赛的参赛作品中,长兴县公安局拍摄的《我的特警爷爷》,以“全省爱民模范”“长兴最美警察”黄杰为人物原型。昨天,记者采访主创人员,了解到不少精彩幕后花絮。

微电影主演之一、来自浙江警察学院的实习民警张泽华,他的爸爸就是警察,所以特别能体会警察家庭的氛围。

值得一提的是,微电影中,年纪最小的扮演者,曾在近期的热播剧《欢乐颂》里饰演樊胜美侄子——“雷雷”。“雷雷”原名汤亦程,是土生土长的长兴人。听说长兴公安局要开拍微电影,他的妈妈非常支持儿子出演。“小朋友没有要一分片酬,他妈妈觉得,参演公安微电影拍摄是件光荣的事。”影片负责人说。

因为剧本是以黄杰真实经历为原型,所以剧中挑大梁的,正是长兴公安局刑侦特警大队二中队中队长黄杰。提起这几天

的拍摄,黄杰直呼“压力太大啦!”他说,尽管自己演自己,可面对镜头难免尴尬。

黄杰回忆,印象最深的是一场夜间抓捕的戏,反反复复拍了近10遍,这让他感觉拍戏和平时的抓捕大不一样,“这场夜间抓捕戏,是我多年前真实经历过的,但真实的抓捕行动和拍摄不一样,甚至连说话语气都和平时不同。”

“《我的特警爷爷》在拍摄过程中,得到了社会各界的支持,很多人都参与进来,想为微电影尽些绵薄之力,这让我们非常感动。”长兴县公安局警察公共关系办公室负责人说,《我的特警爷爷》是一部充满爱和正义的微电影,主要突出公安人的无限忠诚。事实上,每一位奋斗在一线的公安人都值得我们尊敬,就如影片旁白所说:“个人的平凡才是社会的不凡”。

民警说防范 农行伴你行
浙江省第三届公安微剧本、微电影创作大赛

消除堆积物 安全有保障

通讯员 丁连

本报讯 为确保居民良好的居住环境,消除火灾隐患,近日,杭州市江干区闻涛街道闻皇庙社区工作人员联手志愿者和社区党员,对小区的天台、楼道堆积物进行大整治行动。

闻皇庙社区是老小区,新老杭州人混居多,父母过来帮忙带孩子的也较多,人员结构复杂,生活习惯也各不相同,导致一些废弃物长年累月堆放在天台上或丢弃在地下室里,占用公用区域,成为治安和消防安全隐患。为此,闻皇庙社区召集力量,集中对这些“绊脚石”开展大清理行动,确保清理到位、不留死角、不留空白,创建清洁社区。